
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΣΕΦΕ) – 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

Το Σχολικό Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών είναι ο χώρος όπου διδάσκονται τα μαθήματα 

της Φυσικής, της Χημείας, της Βιολογίας και της Γεωλογίας-Γεωγραφίας με τη χρήση 

εποπτικών μέσων, πειραμάτων και εργαστηριακών ασκήσεων. Χρησιμοποιείται καθημερινά 

από διαφορετικά τμήματα και επομένως για την εύρυθμη λειτουργία του αλλά και για την 

ασφάλεια των μαθητών και των καθηγητών θα πρέπει να ακολουθείτε τους παρακάτω 

κανόνες λειτουργίας: 

o Να έρχεστε στο εργαστήριο προετοιμασμένοι για το μάθημα ή την εργαστηριακή 

άσκηση που θα πραγματοποιήσετε, έχοντας μαζί σας μόνο τα απαραίτητα βιβλία ή 

τετράδια και ποτέ τις τσάντες. 

o Να κινείστε μέσα στο εργαστήριο προσεκτικά και μόνο όταν χρειάζεται, σύμφωνα με 

τις οδηγίες του καθηγητή.  

o Να εργάζεστε υπεύθυνα χωρίς να κάνετε αστεία με τους συμμαθητές σας. 

o Να έχετε τα μακριά μαλλιά σας δεμένα πίσω από τον αυχένα. 

o Να προσέχετε ιδιαίτερα όταν χρησιμοποιείτε  χημικές ουσίες. Να ελέγχετε το όνομα της 

χημικής ουσίας και το σήμα επικινδυνότητά της πάνω στην ετικέτα της συσκευασίας. Αν 

κάποιες απ’ αυτές έλθουν σ’ επαφή με το δέρμα ή τα μάτια σας χρησιμοποιείστε άφθονο 

νερό για να ξεπλυθείτε και ειδοποιείστε τον καθηγητή σας. 

o Να ανάβετε μια εστία θέρμανσης αφού πρώτα εξασφαλίσετε την άδεια του καθηγητή. 

Μετά τη χρησιμοποίηση της εστίας την σβήνετε αμέσως.  

o Να πιάνετε με αντιθερμικά γάντια αντικείμενα που έχουν θερμανθεί από κάποια εστία 

θέρμανσης ή λόγω διέλευσης ηλεκτρικού ρεύματος. 

o Να προσέχετε ιδιαίτερα όταν χρησιμοποιείτε γυάλινα σκεύη, για να μη σπάσουν 

και τραυματίσουν εσάς ή κάποιον από τους συμμαθητές σας. 

o Να μη μυρίζετε χημικά αντιδραστήρια, εκτός αν υπάρχουν ειδικές οδηγίες και στην 

περίπτωση αυτή να κρατάτε το δοχείο μακριά από τη μύτη σας και με την παλάμη σας να 

σπρώχνετε τους ατμούς προς τη μύτη σας. 

o Να μη γεύεστε σε καμία περίπτωση τα χημικά αντιδραστήρια. 

o Να πλένετε τα χέρια σας, με άφθονο νερό, μετά από κάθε πειραματική εργασία. 

o Να μην τρώτε και να μην πίνετε μέσα στο εργαστήριο χημείας, υπάρχει κίνδυνος 

δηλητηρίασης. 



o Να μην φέρνετε στο εργαστήριο και να μην χρησιμοποιείτε μαρκαδόρους, απλούς ή 

υπογράμμισης και διορθωτικά, παρά μόνο μπλε ή μαύρο στυλό ή μολύβι. 

o Να σημειώνετε στα τετράδια ή στα βιβλία σας και ποτέ πάνω στους εργαστηριακούς 

πάγκους. 

o Να μην απομακρύνετε από το εργαστήριο χημικές ουσίες ή άλλο εξοπλισμό. 

o Να μην εκτελείτε πειράματα τα οποία δεν έχουν εγκριθεί από τον καθηγητή σας. 

o Να μην βάζετε τα χέρια σας ή άλλα αντικείμενα μέσα στις πρίζες που βρίσκονται πάνω 

στους εργαστηριακούς πάγκους, διότι υπάρχει κίνδυνος ηλεκτροπληξίας. 

o Να βάζετε σε λειτουργία μια συσκευή π.χ. μικροσκόπιο, αφού πρώτα μάθετε καλά τη 

λειτουργία της και πάρετε την άδεια από τον καθηγητή. 

o Να μην μιλάτε και να μην κάνετε φασαρία κατά την πραγματοποίηση των 

εργαστηριακών ασκήσεων, διότι αποσυντονίζετε τον καθηγητή σας και αυξάνεται η 

πιθανότητα ατυχήματος. 

o Να αναφέρετε στον καθηγητή σας οποιοδήποτε ατύχημα, όσο μικρό και αν είναι. 

 

       Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ           Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΕΦΕ 

 

 ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ ΠΕΤΚΑΝΑ              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΕΡΠΕΛΗΣ  


